责编:周梦 美编:赵明月 组版:张微霞 校检:魏力曹李力

陕西日报社"服务群众 同心同行"社区行活动走进华洲城领誉社区

家门口的"幸福驿站"开张

4月29日,陕西日报社"服务 群众 同心同行"社区行活动之 "聚力同行 情系邻里"走进西安 市雁塔区漳浒寨街道华洲城领誉 社区。急救科普、医保答疑、生态 体验、便民服务……原本需要跑 多个地方才能享受到的服务, 次性"搬"到了居民家门口。

居民乐享家门口的服务

"线上搜中药鉴别,要么是广 告,要么讲得不靠谱!"活动现场, 居民刘红君对陕西省药品监督管 理局工作人员说。她的话音刚落, 旁边一位居民举着塑料袋说:"我 这儿有包枸杞,您给瞅瞅真假?

展台变成了检测台,陕西省食 品药品检验研究院中药室检验员 李姝锦对着自然光捻开枸杞说: "看枸杞脐部小白点,边缘清晰, 是正品;要是染色的,白点周围会 有色素沉积。"

"这是咱们向阳村的纯天然 土蜂蜜,您瞧这黏稠度,拧开瓶盖 就能闻到花香!"活动现场,西安 航天基地管委会派驻周至具向阳 村"第一书记"沈红成带着村里滞 销的土蜂蜜亮相,向社区居民热 情介绍。

"在走访中,我发现全村468 户村民中有不少人以养蜂为生。 希望借助陕西日报社社区行活动 帮蜂农打开销路。"沈红成说。

"小区里的广场舞噪声大,我 该找谁管?""工业厂房的机器轰 鸣算不算扰民?"活动中,几位居 民围在西安市生态环境保护综合 执法支队展位前,就关心的噪声 污染投诉问题进行咨询。

工业企业噪声是由生态环 境部门负责的。社会生活噪声, 比如广场舞、商铺经营等,归属城 管部门管理,可以通过12345热线 投诉。交通道路噪声则需要向公 安部门或交通部门反映。"西安市 生态环境保护综合执法支队工作 人员详细解释说。

-旁的西安市雁塔区城管执 法局垃圾分类宣讲展位则玩起了 "大转盘"游戏。居民转动转盘, 指针指向哪种垃圾,就要准确说 出分类类别。

免费美容美发服务区里,西 安康博尔艺术技师学院的师生们 为社区居民免费理发,忙得热火

咖啡、乳品、蜂蜜品鉴区飘 来阵阵香气。"尝尝我们的红枣 咖啡吧。"工作人员递上热气腾 腾的咖啡,居民们小口啜饮,连

乳品展位前,雅泰羊奶的工 作人员为往来居民提供了试饮 装,不少人当场下单:"不用跑超 市,在家门口就能买到好东西。"

野趣成长营地的展示区也围



满了人。工作人员介绍,来这里, 既可以让孩子体验传统农耕文化, 也可以体验打糍粑、古法造纸。

社区"小集市"撬动"大民生

说起便民服务,就不得不提 漳浒寨街道办的明星项目-"漳"师傅便民集市。无论是小家 电免费维修、磨刀换窗纱,还是修 鞋配钥匙,一应俱全,精准对接居 民日常生活需求。

工作人员介绍,"漳"师傅便 民集市创新采用"志愿+能人""市 场+公益"双轮驱动模式,以清单 化管理精细运营。通过广泛收集 民情民意,吸纳网格治理"金点 子",扎实推进"我为群众办实事

截至目前,"漳"师傅便民集 市已累计开展便民活动超100场, 惠及群众4000余人次,成为居民 心中的暖心招牌。

近年来,西安市雁塔区华洲 城领誉社区在基层治理工作中亮 点频出。社区积极打造"邻里·益 时光"品牌,秉持"党建+发展+公 益+服务+融合"理念,从邻里互助 和公益角度出发,引导居民"从小 事做起,从自己做起,从身边做 起"。通过一系列"小活动、广覆 ,营造出"与邻为和、与邻为 学、与邻为乐、与邻为善、与邻为 助"的良好睦邻氛围。

本报记者 石喻涵

"天象剧场"

5月节目单新鲜出炉

官方微博・新浪 @三季部市振

新华社天津4月29日电(记者周 润健)灶神星冲日、火星接近蜂巢星团、 宝瓶座η流星雨极大、土星环"消失"、 婚神星冲日、金星伴月、木星伴月……5 月"天象剧场"节目单新鲜出炉了,有你 感兴趣的吗?

灶神星和婚神星分别是人类发现 的第四颗和第三颗小行星。5月2日和 15日, 灶神星和婚神星将先后迎来冲 日。"冲日是观测小行星的较佳时机。 冲日前后这段时间的夜晚,我国感兴趣 的公众可借助双筒望远镜或小型天文 望远镜找寻这两颗小行星的踪影。"天 津市科普作家协会理事、北京天文学会 会员刘东宇说。

大名鼎鼎的哈雷彗星每年都会带 来两场流星雨,其中一场就是5月初 的宝瓶座 η 流星雨。今年的宝瓶座 η 流星雨将干5月6日11时左右迎来极 大,极大时ZHR(天顶每时出现率)为

"在北半球,宝瓶座η流星雨的辐 射点于凌晨2时左右升起,距离天亮仅 有不到2个小时,观测窗口期比较短。 好在今年该流星雨极大时,随着辐射点 升起,月亮也会落下,观测时没有月光 干扰。"刘东宇说。

火星和土星也各有看点。5月3日 至6日,火星会穿过巨蟹座中心,与蜂巢 星团 M44 擦肩而过,其中4 日和5 日前 半夜观测最好,火星几乎进入 M44中 心,这次"串门"是一次拍摄行星与深空 天体"合影"的好机会,感兴趣的公众可 关注。

今年3月24日,土星光环曾因侧 面正对地球,在地球上观测土星光环 如同消失了一般,但由于当时土星与 太阳角距离太近,地球上难以观测。 5月7日,太阳直射土星赤道,也就是 直射光环的侧面。虽然在地球上能看 到倾斜的光环,但光环的表面几乎没 有阳光照射,预计看上去会变暗,这 也是另一种意义的光环"消失"。但 具体会暗到什么程度,还需要实际观 测来检验。

"虽然这次可以观测到土星,但只 有日出前半个小时左右的窗口期,观测有一定难度。"刘东宇提醒说。

"星月童话"是每个月必有的节 目。23日凌晨的东方天空,一弯残月会 与土星和海王星先后相遇;24日凌晨, 变得更细的残月会与明亮的金星相 遇。28日日落后,一弯窄窄的月牙将会 与木星在西方天空相遇。

医保政策送到身边 再也不用来回跑

本报讯(记者石喻涵)"异地 就医备案怎么操作?""慢性病报销比例是多少?"……4月29 日,陕西日报社"服务群众同 心同行"社区行活动之"聚力 同行情系邻里"走进西安市雁 塔区漳浒寨街道华洲城领誉

活动现场,西安市雁塔区医

保局工作人员面对面为居民答疑 解惑,将便民服务送到"家门口"

针对居民关心的三大高频问 -医保待遇(如门诊、住院 报销比例)、异地就医备案流程、 新生儿医保办理,工作人员骆育 等人通过政策手册标注重点、手 机 APP 实操演示等方式,进行细 致讲解,

解

"现在异地就医不用来回 跑,在'国家医保服务平台'APP 上点'异地备案',按提示上传材 料就行。"骆育一边演示一边提 醒居民,"给新生儿办医保,出生 90天内参保还能追溯报销出生

现场还设置了资料发放区, 居民扫码关注"雁塔医保"微信公

解

告

众号,即可获取电子版政策指南 和办事流程。

"以前跑窗口问好几趟,现 在现场学完就能自己操作,太方 便了!"刚完成异地备案咨询的 王女士说。雁塔区医保局后续 将定期下沉社区,持续开展"政 策流动课堂",让医保惠民政策 更接地气、更暖人心。

쏨

公

约 公 쏨 品房买卖合同》约定缴纳房款/办理商业贷款,我司已向您品房买卖合同》约定缴纳房款/办理商业贷款,我司已向您品房买卖合同》约定缴纳房款/办理商业贷款,我司已向您寄送催告函及解约函,现再次通知您《商品房买卖合同》解。 高送催告函及解约函,现再次通知您《商品房买卖合同》解。 除,扣除106000元违约金,我司有权将上述房屋另行出解除,扣除120000元违约金,我司有权将上述房屋另行出解除,扣除102000元违约金,我司有权将上述房屋另行出售,特此公告。咸阳炯憬置业有限公司2025年4月30日售,特此公告。咸阳炯憬置业有限公司2025年4月30日

约 公

谈萌您好: 您于2021年12月3日定购我司【融创宸光壹 张号】项目【DK1】期【5-12301】号商品房,因您未按《商号

约